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ATA nº 1709/2025, de 07 de abril de 2025 

 

Aos sete dias do mês de abril de 2025, realizou-se a sétima sessão 

ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí, com 

os seguintes Vereadores:  Gilson Conzatti, Guilherme Ferraz 

Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo Strozak, 

Neli Terezinha Ribeiro, Paulo Martins e Thiago Fernando Cerutti, 

sob a Presidência do Vereador Clerio Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1708/2025 da 6ª Sessão Ordinária realizada no dia 17 de março 

de 2025 fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

08 votos favoráveis.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis e com duas Emendas Aditivas 
ao Projeto de Lei do Executivo nº018 de 06 de março de 2025, que 
autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 
Banco do Brasil S.A., e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº023 de 03 de abril de 2025, que define situação de 
excepcional interesse público e autoriza a contratação de Professor 
de Educação Infantil bilíngue, para as escolas das Áreas Indígenas 
Municipais e dá outras providências. 
 
Aprovou por 07(sete) votos favoráveis e 1(um) voto contrário do 
Vereador Jacson Antonio Volpin, ao Projeto de Lei do Executivo 
nº024 de 03 de abril de 2025, que altera a Lei Municipal nº 
3.535/2025, que dispõe sobre o congelamento do valor do imposto 
predial e territorial urbano (IPTU) no Município de Iraí e dá outras 
providências. 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº025 de 03 de abril de 2025, que declara situação de 
excepcional interesse público e autoriza o Executivo Municipal a 
contratar visitadores do PIM – indígenas e demais áreas do 
Município, para atender as necessidades temporárias de 
excepcional interesse público e atender a programa específico e dá 
outras providências. 
  
Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº026 de 03 de abril de 2025, que dispõe sobre o 
Sistema Municipal de Cultura do Município de Iraí/RS, e dá outras 
providências. 
 
Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei nº027 de 03 
de abril de 2025, que aprova o Plano Municipal de Cultura de Iraí, e 
dá outras providências. 
 
Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº 029 de 03 de abril de 2025, que  autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder revisão geral anual aos servidores 
públicos municipais estatuários e celetistas do quadro geral, quadro 
do magistério, quadro em extinção, aposentados e pensionista aos 
ocupantes de cargos em comissão e de funções gratificadas, 
conselheiros tutelares, estagiários, contratados emergencialmente, 
fixa a remuneração dos conselheiros tutelares e dá outras 
providencias.  
 
Aprovou por 07(sete) votos favoráveis e 1(um) voto contrário do 

Vereador Gilson Conzatti, ao Projeto de Lei do Executivo nº030 de 

03 de abril de 2025, que cria mais 01(um) cargo efetivo de vigilante 

no quadro geral de cargos de que dispõe o art.4º da Lei Municipal 

nº1.369/92 que dispõe sobre o plano de carreira dos servidores do 

quadro geral e da outras providências.  

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº003 de 

17 de março de 2025, ao Projeto de Lei do Executivo nº018 de 06 
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de março de 2025, que adiciona o Parágrafo Primeiro e o Parágrafo 

segundo ao Art. 1º do Projeto de Lei do Executivo nº 018, de 06 de 

março de 2025, e que altera o Parágrafo Único para Parágrafo 

Primeiro. 

Aprovou por 08(oito) votos a Emenda aditiva nº005 de 07 de abril 
de 2025 ao Projeto de Lei do Executivo nº 018 de 06 de março de 
2025, que adiciona o Parágrafo Terceiro ao Art. 1º do Projeto de Lei 
do Executivo nº 018, de 06 de março de 2025. 
 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº004 de 01 de abril de 2025, que regulamenta a inclusão do símbolo 
mundial de conscientização do transtorno do espectro autista (TEA) 
nos uniformes dos estudantes autistas da Rede Municipal de Ensino 
de Iraí. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº006 
de 07 de abril de 2025, que dispõe sobre o manual de instruções de 
uso de veículo oficial da Câmara Municipal de Iraí/RS. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº001 de 25 
de março de 2025, de autoria de todos os Vereadores amparados nas 
Normas Regimentais, a Moção de Pesar, para a família de Vilmar 
Schnell pelo seu falecimento ocorrido no dia 24 de março de 2025, aos 
81 anos de idade. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº002 de 31 
de março de 2025, de autoria de todos os Vereadores amparados nas 
Normas Regimentais, a Moção de Pesar, para a família de Jorge 
Padilha Viana pelo seu falecimento ocorrido no dia 30 de março de 
2025. 

 
Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº003 de 

03 de abril de 2025, de autoria de todos os Vereadores amparados 

nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, para a família de Sadi 

Afonso Menegat Balestrin pelo seu falecimento ocorrido no dia 03 
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de abril de 2025. Sadi era pai do Vice-Prefeito Lucas Balestrin, e 

também da Primeira-Dama, Fernanda Balestrin.  

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº015 de 25 de março de 2025, de autoria do Vereador Jacson 

Antonio Volpin, no uso de suas atribuições e dentro das normas 

regimentais, a indicação ao Poder Executivo Municipal para a 

necessidade de instalação de lixeiras na Rua Avelino Dazzi e na 

entrada da cidade, conhecida como perimetral. Justifica-se tal 

solicitação para deixar a cidade mais limpa e organizada. Diante do 

exposto, solicito que sejam tomadas as devidas providências para a 

instalação das referidas lixeiras, contribuindo para uma cidade mais 

limpa e sustentável. 

Espaço das Bancadas: 

Vereador Gilson Conzatti, Bancada do MDB: O Vereador iniciou o 
espaço das bancadas fazendo um registro especial dos seus amigos 
que estão visitando a Câmara, o Jandir Passaia que foi vice-prefeito e 
prefeito no Município de Putinga, também foi secretário da indústria e 
comércio da cidade de Encantado, o Jandir esta acompanhado da sua 
esposa Noeli, e também a Emma Conzatti que vem da cidade de 
Oaxaca no México, chegou na sexta-feira no Brasil e fez questão de 
conhecer Iraí. O Vereador saudou os promotores do evento do final de 
semana, a estimativa  de pessoas que passaram por Iraí nos  três dias 
foi mais de 15 mil pessoas, a soma pode ser as mesmas, mas no 
domingo foi mais de 6,7 mil pessoas, e esse evento foi apoiado por essa 
casa quando aprovaram o recurso para a realização do evento, os 
veículos avaliados em até 900 mil reais estavam sendo expostos para 
todos os antigos de Irai e região  ver esse espetáculo que aconteceu, 
teve um encontro ano passado que é um encontro tradicional que é feito 
pela associação aqui do município, agora se criou um outro grupo 
também com um pessoal de fora, mas  importante  é que quem ganha 
com esses eventos é a sociedade,  imaginem que só de exposição 
tivemos 1000 ou 800 pessoas quanto se deixou no município, é 
alimentação, hospedagem,  é abastecimento,  é compra do artesanato,  
é dinheiro que gira nos mais variados seguimentos da nossa sociedade 



Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

e ele acredita que sem sombra de duvidas girou mais de 1 milhão de 
reais de recursos aqui porque é um esporte de pessoas que participam 
de várias regiões e tivemos aqui municípios dos mais distantes  
participando e já querendo saber e  ano que vem será feito o evento do 
outro pessoal e vai se blindado também como esse numero de 
automóveis, disse que ano passado não deu porque choveu mas 
mesmo assim deu em torno de 400 veículos, então está de parabéns os 
organizadores, a nossa comunidade, e todos aqueles que amam e são 
apaixonados pelos antigos e ele faz o registro que ano que vem será os 
antigos de Iraí que vão fazer a promoção e  vai ser blindada e ele 
acredita que terá o apoio do município e da câmara de vereadores, pois  
precisamos de mais eventos considerando que Iraí é uma cidade 
turística ou tem um potencial turístico então nós temos que incentivar 
esses eventos como o que aconteceu nesse final de semana. O 
vereador não estava no final de semana, mas participou com dois 
veículos nesse evento e no ano que vem ele já quer deixar registrado 
que ele vai ter 5 veículos participando do evento e 2 motos, então serão 
7 veículos participando, e eles já estarão expostos daqui uns 60,90 dias 
aonde é hoje o restaurante do hotel irai que foi tirado e será feito um 
espaço do automóvel antigo e um salão de eventos, então será um local 
temático e sempre pensando em Iraí.  

Vereador Jacson Antonio Volpin, Bancada do PP: O Vereador 
cumprimentou todos os presentes, o Presidente, assessores e os 
colegas vereadores, e o pessoal de casa.  Ele gostaria de parabenizar 
os colegas vereadores do PP, Jadir e Neco, o ex prefeito Vilson 
Bernardi, ao Mario Antonio Coelho, e a ex vereadora Franciele Diotti que 
se preocupa com o povo do interior, parabeniza eles pelo empenho da 
aquisição do caminhão distribuidor de adubo para os suinocultores, e 
com certeza vai ajudar muito essa aquisição. 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro, Bancada do Podemos: A 
Vereadora cumprimentou o senhor Presidente, os colegas Vereadores, 
os convidados do colega Gilson e os demais presentes que estão 
assistindo na casa e cumprimenta os assessores. Falou que realmente 
está acontecendo coisas maravilhosas na nossa cidade, mas para 
começar quer parabenizar esse grande evento que teve no final de 
semana em nosso município e isso gera sim muitos lucros, aos 
supermercados, posto de gasolina, enfim todos os locais, e com certeza 
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vai gerar muito lucro no nosso município, então deixa os parabéns pelo 
evento, disse que viu bastante carros na BR vindo para Iraí, para 
participar desse evento.  

Vereador Thiago Fernando Cerutti, Bancada do União Brasil: O 
vereador cumprimentou também ao senhor Presidente, aos colegas 
vereadores, publico presente e quem assiste pelo facebook.  O vereador 
também parabenizou o evento carburados Iraí, disse que foi um 
belíssimo evento e como o vereador Gilson disse, o evento trouxe um 
movimento extraordinário para a nossa cidade e isso se torna em 
investimentos para a nossa cidade, então parabeniza a todos. O 
vereador Thiago deixou registrado também que em nome do União 
Brasil, ele agradece o Deputado Classmann pela verba de 100 mil reais 
para o nosso posto de saúde, esse valor já está na conta da prefeitura e 
ele como um Deputado sempre ativo defendendo nosso município, 
então ele agradece. E finaliza dizendo ao senhor Presidente que a 
Bancada do União Brasil, nesse momento se sente desrespeitada pelo 
Presidente, pois mais uma vez, não é a primeira e nem a segunda, mais 
uma vez eles se sentem traídos pelo que sempre se vem conversando e 
trabalhando e chega na hora da reunião o Presidente retira o projeto de 
pauta, e como o Presidente mesmo falou que não quer travar nada, 
então vamos colocar em votação, quem quiser ser contra exerce o seu 
direito e quem quiser votar a favor também exerce o seu, inclusive um 
pedido do Presidente, que esses dias pediu o aumento dos funcionários, 
então para hoje o vereador disse que seria isso, e agradeceu. 

Antes de passar para a continuidade dos trabalhos, o Presidente 
respondeu o vereador Thiago e disse que sim, ele pediu mesmo 
informações sobre quando viria o projeto de aumento dos funcionários, 
porém é uma coisa urgente desde janeiro e agora veio de última hora 
em cima das seis horas para fazer emendas, e etc., então assim, os 
vereadores são parceiros, mas não é o primeiro projeto e sim vários que 
vem em cima da hora e sempre foi colocado em pauta. O Vereador 
Thiago falou então que se o Presidente quer tirar o projeto do aumento, 
é para colocar o outro em votação.  Então o Presidente disse que em 
conversa com o prefeito, iria todos ou não iria nenhum, então não irá 
nenhum.  E agradeceu o vereador Thiago. E passou para a votação dos 
projetos.  
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Espaço dos Oradores: 

Vereador Paulo Martins: O Vereador agradeceu mais uma vez pelo 
espaço e também aproveitou para parabenizar o Presidente pelas 
decisões dessa noite e como falou o vereador Guilherme, era uma pauta 
de todos os colegas vereadores que estavam preocupados com esse 
aumento para o funcionalismo, então graças a todos a votação foi 
unanime, então na folha desse mês entrará esse aumento para o 
funcionalismo. O vereador também falou sobre o seu projeto e agradece 
a todos os vereadores que votaram, pois ele regulamenta a inclusão do 
símbolo mundial da conscientização do espectro autista, disse que ele e 
a colega Neli e o Vereador Guilherme assumiram essa bandeira e eles 
vão se empenhar ao máximo com recursos de emendas parlamentares 
e também com as emendas impositivas os colegas combinaram de 
disponibilizar 20 mil reais para a associação, então ele agradece aos 
colegas e tem certeza que eles também de uma forma ou outra vão 
contribuir participando com essa associação, o vereador também disse 
que já esteve em Brasília fazendo um pedido  para o Senador Luiz 
Carlos Heinze no valor de 100 mil reais também para a associação Ama 
Teacolher  Iraí que dará esse pontapé inicial, para que consigam trazer 
profissionais da área  para acompanhar essas crianças autistas do 
município de Iraí e que tem um número muito expressivo, então os 
vereadores farão esse trabalho em conjunto. O vereador aproveitou para 
dizer que o Genuir Lira, a dona Marisa e a Fabi estão mandando um 
abraço para o Presidente. Sobre o pronunciamento do colega Jacson 
sobre o caminhão distribuidor de adubo, esse é um sonho antigo dos 
agricultores do nosso município  e graças a Deus o caminhão esta ai, e 
é um trabalho do ex prefeito Vilson, do ex prefeito Mario, da Bancada do 
Partido Progressista, o vereador Neco, o Jadir e a Franciele,  e esse 
pedido foi feito para um Deputado comprometido com o município de Iraí 
e que assumiu Iraí como amigo, e todo ano ele manda recurso,  e esse 
Deputado é o Afonso Hamm, e o vereador sempre fala da importância 
de Iraí votar em Deputados comprometidos com o município de Iraí, pois 
chega o tempo de eleição e vem Deputados que nunca vieram ou 
ajudaram Iraí e levam votos daqui com promessas que não vai 
acontecer, então é importante que os colegas tenham confiança nesses 
Deputados comprometidos com a nossa cidade, então agradece 
novamente ao Afonso Hamm por esse caminhão que esta aqui e ele 
acredita que será feita uma associação e tem certeza que será bem 
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usado pelos agricultores. E parabeniza a todos os envolvidos no evento, 
então Iraí está de parabéns, o pessoal que organizou, então agradece, 
disse que houve alguns comentários  negativos que ele acha que não 
poderia ter existido,  porque esses jovens Iraiense que estão 
comprometidos com a área do turismo, unidos, para fazer esses 
grandes eventos, com pessoas de argentina, Paraguai e Uruguai, então 
foi um evento muito bonito e com muitas pessoas de fora do pais 
visitando a cidade, então quer dizer que esses jovens estão unidos para 
trazer o turismo de antigamente, e já tem data para o segundo Volks 
River que será dia 15 e 16 de novembro, e outro evento também que 
trouxe bastante pessoas nos outros anos  para o município, vai 
acontecer novamente que é o 8º Thermas Classic Car,  em 10,11 e 12 
de abril de 2026, então já tem todas essas datas programadas e o 
pessoal já se inscrevendo,  então só tem a agradecer a esses jovens e 
que eles não deem ouvidos a boatos negativos, pois sempre tem aquela 
meia dúzia que não ajuda, não comparece mas faz comentário negativo.  

Vereador Thiago Fernando Cerutti: O Vereador cumprimentou 
novamente o Presidente e lhe parabenizou, da mesma forma que lhe 
cobrou, ele parabeniza por ter  colocado em pauta os projetos, e apenas 
gostaria de fazer um comunicado e um convite aos colegas e ao povo 
Iraiense, dia 11/05, estará estreando com o time do município,  na copa 
Amzop, é uma copa regional onde é escolhido alguns atletas e eles 
representam o nosso município, então dia 11/05, as 19h30, no estádio 
do união Frederiquense,  e seria importante todos participarem pois 
esse jogo faz a abertura da copa, então seria muito gratificante ter todos 
lá.  

Vereador Guilherme Ferraz Souza: O Vereador gostaria de 
cumprimentar todos que estão nos acompanhando aqui hoje, e disse ao 
Presidente que ele compreende a dificuldade de colocar esses projetos 
em pauta quando vem em cima da hora, inclusive é um pedido deles 
também para que isso não aconteça, mas o Vereador quer agradecer ao 
Presidente que mesmo com essa dificuldade, o Presidente atendeu essa 
solicitação e trouxe os projetos para a pauta, então o vereador 
agradece.  O Vereador agradece também o Deputado Aloisio 
Classmann pela emenda destinada a saúde do nosso município no valor 
de 100 mil reais, emenda essa fruto de um trabalho em conjunto dele, 
do vereador Thiago e também do prefeito Volmir Bieslki, mas disse que 
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essa conquista não é dele, do Thiago ou do Volmir mas sim de toda a 
população Iraiense, ela é para  o povo Iraiense pois é uma emenda que 
vai destinar melhorias para a saúde para que todos os munícipes 
possam desfrutar dessas melhorias, e também parabeniza os colegas 
pelas conquistas recentes para o nosso município, e aproveita para 
elogiar a equipe de obras  pelo belo trabalho que eles vem prestando no 
nosso município pois sempre que eles são solicitados os pedidos são 
atendidos, e  parabeniza toda a equipe  do evento Irai motor show por 
ter proporcionado  um evento espetacular para o nosso município, e 
agradece a todos que se fizeram presente nesse evento e que nos 
próximos anos esses eventos possam ser ainda maior. Por fim o 
vereador gostaria de fazer uma indicação verbal para o nosso Executivo 
para que na rua Natal onde foi feito o calçamento recentemente e elevou 
um pouco o nível da rua, agora quando chove, a água da chuva acaba 
escorrendo para dentro das casas para o lado de baixo, então para que 
seja feito uma tubulação o quanto antes e agora a gente sabe que é 
uma época chuvosa e essas pessoas não podem passar por essa 
situação.  Antes de encerrar a fala do vereador Guilherme, o vereador 
Thiago apenas pediu um minutinho para corrigir o dia do início da copa, 
é dia 11/04 e não 11/05.  O Vereador Guilherme então finalizou falando 
que ele, juntamente com o Vereador Paulo Martins e a vereadora Neli, 
se comprometeram com a causa que é muito nobre e eles entendem 
que o município precisa de uma melhoria, de uma capacitação melhor 
para esses casos, então ele também se compromete com esse valor da 
emenda impositiva para os autistas. 

Vereador Gilson Conzatti:  O vereador inicialmente gostaria de reiterar 
o convite aos vereadores e vereadora para a Marcha dos Legislativos 
Municipais, que vai acontecer de 22 a 25 de abril, um momento em que 
nós vamos ter a presença do vice-presidente da República, nós teremos 
governadores como o governador Caiado de Goiás, a presença de 
prefeitos como o João Rodrigues de Chapecó, o Manga de Sorocaba, o 
João Campos do Recife, nós teremos o Tribunal de Contas, através da 
sua associação, a aTricon  também estará lá, inclusive, com um estande 
para atender os vereadores durante a marcha. O Ministério Público 
estará lá, então já que o pessoal é preocupado com os vereadores que 
viajam, vai estar lá o Ministério Público dando assessoramento aos 
vereadores, porque não tem problema nenhum em viajar para Brasília, 
em buscar capacitação e ao encontro dos deputados. Disse que terá 
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várias atividades durante a marcha em Brasília, que é um momento de 
fortalecer cada vez mais o poder legislativo, os mandatos dos 
vereadores e da vereadora, uma vez que, cada vez que se vai a 
Brasília, se busca contato e olha, hoje, o vereador Paulo Martins, o 
vereador Jacson, falaram do caminhão que veio para o município, e é 
fruto também da ida dos vereadores. O vereador já disse, quando se vai 
a Brasília, se bate no gabinete, se compromete, e aqui se falou em 
eleição, em pedir votos, e se nós não pedirmos votos aos nossos 
deputados, se não fizermos votos aos deputados federais, a gente não 
busca emendas, não ganha emendas. E é o seu caso, porque o seu 
deputado federal Giovanni Feltz não se elegeu, fez 92 mil votos, e aí nós 
ficamos empenhados até buscar um novo parlamentar para ele acreditar 
que nós possamos fazer voto, porque se não tiver esse 
comprometimento do voto nós não teremos recursos, e é assim que 
funciona. Por isso que tem que ir a Brasília, e tem gente que diz que dá 
pra mandar mensagens e fazer por telefone, mas não adianta, é olho no 
olho, porque além desse recurso, eles precisam ter o compromisso. Por 
isso, é que o vereador defende um pacto federativo, nós poderíamos 
mudar, mas não vai acontecer com a reforma tributária que foi votada no 
Congresso Nacional, onde os municípios vão continuar com a sua fatia, 
com a sua pequena fatia no bolo tributário desse país. O governo 
federal, a União, vai continuar com maior volume de dinheiro, em torno 
de 60% será arrecadado nesse país aqui, e lembrar que nós vamos 
pagar mais impostos do que as pessoas estão dizendo que nós vamos 
pagar. A reforma tributária não veio para diminuir os impostos, veio para 
diminuir o número de impostos, mas não o que nós vamos pagar, 
desembolsar todos os dias, em cada compra que nós vamos fazer, em 
cada venda que vai se fazer. Não vai mudar, vai piorar a vida das 
pessoas, porque os governos precisam arrecadar mais. E a vida 
acontece aonde? É no município. Aí nós vemos o quê? Emendas, cada 
vez maior número de recursos aos parlamentares federais, e está 
concentrado o dinheiro, além do governo federal, muito mais nas mãos 
dos deputados federais e senadores. E aí nós temos que ir lá nos 
comprometer com eles, e aqui mesmo nós já vivemos histórias de bater 
em gabinete de deputado que não fez voto, e aí o cara pega a lista e diz: 
“Ah, mas vem cá, não está na minha lista, porque eu não fiz voto. Eu 
não fiz voto e não tenho dinheiro”. E está errado isso, porque se nós 
tivéssemos uma distribuição de recursos através de um bolo tributário 
justo, o município arrecadaria mais. Nós não precisaríamos bater na 
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porta e nos comprometer com os deputados, e a vida seria diferente 
para as pessoas que vivem nos municípios. Mas, infelizmente, não é 
assim. Para finalizar mais uma vez o vereador parabeniza o Presidente 
publicamente aqui pela sua forma de ser, disse que é um presidente que 
sabe o papel e a responsabilidade de sentar nessa cadeira de 
presidente, e ao mesmo tempo é sensível quando é convencido de que 
as coisas podem ser também amenizadas, mesmo que nós tenhamos 
regras. E nós batemos muito no respeito que tem que ter o Executivo 
com o Legislativo, o Legislativo com o Executivo, porque não pode vir 
projeto de última hora. Hoje veio numa negociação, que nós ficamos 
duas horas conversando com o Executivo hoje, no gabinete da 
presidência desta Casa, e ele veio devido a uma negociação, de uma 
conversa, de alinhar interesses da coletividade. O Executivo tem os 
interesses para a população? Claro que sim, e a câmara também, então 
nós só temos que falar, procurar falar linguagens que se encaixam lá na 
frente, dando resposta para cada homem e cada mulher deste 
município. E termina a sua manifestação, mais uma vez, saudando os 
responsáveis pelo Iraí Moto Show. Foi um show em todos os sentidos, 
principalmente para levantar a autoestima das nossas pessoas dessa 
cidade, daquelas pessoas negativas e negativistas que dizem que aqui 
não dá certo, que não adianta fazer, porque Iraí é complicado. Não. Eles 
mostraram que não é, que se pode fazer eventos, pode-se fazer de uma 
grandeza, de um evento como foi feito esse do final de semana. 
Mobilizou várias pessoas, inclusive da cidade, mobilizou e movimentou o 
comércio da cidade, então, que venham mais eventos como esse, e hoje 
mesmo ele estava falando com o Executivo, que tem algumas propostas 
de eventos e também de arrecadação para esses eventos, o que é 
extremamente importante. E antes que ele se esqueça, uma das pautas 
das candidaturas na eleição passada, foi o Distrito Industrial,  e  ele tem  
uma informação de que o governo do Estado, nesta semana, ou na 
semana que vem, ou nos próximos dias, vai anunciar um projeto de 
financiamento para a instalação de distritos industriais nos municípios do 
Rio Grande do Sul, é um  projeto financiado pelo governo do Estado 
através do Banrisul, financiamento que vai ter dois anos de carência, 
oito anos para pagar, com juros de 6% ao ano. Então é um momento de 
expectativa, e se se quer criar um distrito industrial em Iraí, é hora de 
fazer projetos, montar o planejamento e aguardar, porque nos próximos 
dias o governo do Estado vai fazer o lançamento oficial desse projeto, 
que, se nós quisermos, vai beneficiar Iraí também. Basta termos projeto, 
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basta termos vontade e há, tanto do Executivo quanto do Legislativo. E 
ele não tem dúvida de que se vier um projeto para o financiamento a 6% 
ao ano, com dois anos de carência no Banrisul, nós vamos aprovar, ele 
ao menos vai votar favorável, e já está dizendo desde agora, porque nós 
vamos criar desenvolvimento econômico, vamos criar emprego, vamos 
criar renda e vamos dar, quem sabe, um novo rumo para Iraí. E finaliza 
destacando mais uma vez a visita do Jandir Passaia, Noeli Passaia e a 
Ema Conzatti, que veio lá do México.   

O vereador Gilson então concedeu uns minutos para o vereador Paulo 
Martins que parabenizou o Vereador Gilson, da UVB, nós 
parabenizamos o nosso presidente e ele quer parabenizar agora 
também, porque hoje foi anunciado mais recursos de emendas 
parlamentares de Brasília e Porto Alegre, concorda também e quer lhe 
agradecer, porque foi o Vereador que levou os demais vereadores a 
Brasília e ensinou os caminhos, abriu as portas dos ministérios e os 
recursos estão aí. E o vereador Paulo Martins está falando isso hoje 
porque foi criticado por uma senhora, e ele quer convidá-la para vir à 
Câmara de Vereadores ou à Prefeitura para ver o que o vereador 
Nequinho trouxe de recursos para Iraí, junto com os nossos colegas, 
principalmente os que foram reeleitos. Eles são criticados? Sim, mas a 
crítica só vai fortalecer ele, e o vereador é que nem fermento, bate e 
bate que ele está aí anunciando recursos, e daqui uns dias estarão 
anunciando mais uma emenda parlamentar. E ao Gilson, que Deus dê 
muita saúde.  O vereador sabe que ele lhe admira, essa pessoa amiga 
que ele é, amigo de verdade. O Vereador Gilson agradeceu pelas 
palavras, e disse ao vereador Neco que crítica é normal pra quem está 
no meio político e público, então temos que respeitar, não aceitar, mas 
respeitar a opinião de cada um, desde que a crítica seja feita com 
respeito. E quer dizer que o trabalho dos vereadores e aqui os 
vereadores sabem disso, que ele não tem ruim com ninguém, se tiver 
qualquer vereador que precise de qualquer ajuda sua, ele está disposto.  
O vereador Jadir também pediu uns minutos para o presidente, ouvindo 
os colegas vereadores falando das emendas parlamentares em Brasília, 
e ele acha que esta Casa podia fazer um levantamento como o colega 
Neco falou, que recebe muitas críticas sobre qual é a época em que os 
vereadores trouxeram mais emendas parlamentares para o nosso 
município. Logo quando o Neco iniciou, não tinha tanta essa 
movimentação de emendas parlamentares na nossa cidade, no nosso 
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município, então, ele acha que esta Casa poderia fazer esse 
levantamento, em que época começou a se movimentar as emendas 
parlamentares.  O vereador Paulo Martins então disse que concorda 
com o vereador Jadir e por isso que ele está parabenizando o Gilson. 
Começou quando ele assumiu a UVB, aí os vereadores começaram a 
viajar, a aprender com o Gilson onde está o recurso, e o recurso está 
em Brasília, em Porto Alegre, e continua lá.  O vereador Jadir então 
disse que seria muito bom levantar os dados, os valores aproximados do 
que veio já a partir daquela época, e fazer um comparativo porque 
muitas vezes os colegas, recebem críticas de muitos que já passaram 
por aqui, achando que são muitas viagens para Brasília. Então, tem que 
apresentar isso, porque alguém que já passou por esta Casa, muitas 
vezes, critica os nossos colegas aqui da cidade. O Presidente Clerio 
então agradece ao Gilson pelas palavras, agradece mesmo, de coração, 
porque isso dá mais vontade de trabalhar. Hoje, ele chegou 07h30 aqui 
na Câmara de Vereadores, saiu às 11h, depois chegou a 13h30 e saiu 
as 17h30, pra ir pra casa tomar banho e voltar. E ele pede até desculpa, 
mas o seu trabalho tá corrido bastante, e ele sempre trabalhou pra ele e 
principalmente pro município. E ele sempre disse, nos quatro anos que 
passou aqui seria a segunda família e continua dizendo. Claro que 
acontecem uns impasses, mas também a gente tem que andar dentro 
da lei, dentro do que é necessário. Ele tem erros? Tem. Qualquer um de 
nós tem, mas sempre trabalhando pro nosso município. 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro:  A vereadora cumprimenta 
novamente o senhor Presidente, colegas vereadores, o público aqui 
presente. Quer dizer hoje, que pra nós foi um orgulho, na sexta-feira, 
assistir aquela excelente palestra que tivemos aqui nessa Casa para 
nossas crianças autistas. A primeira palestra de conscientização sobre o 
autismo, ministrada pela Associação dos Pais e Crianças de Iraí, é a 
primeira vez que algo alusivo a esse mês é realizado com essa 
conscientização. Também disse que na quinta-feira agora, quer convidar 
a todos, pois teremos aqui na Câmara duas mães de crianças autistas 
contando suas histórias, e no domingo, às oito horas, acontecerá a 
corrida e caminhada pela conscientização. A gente espera que, assim 
como ela, muitas outras pessoas se façam presentes nesse evento, pois 
precisamos falar mais sobre respeito, inclusão, precisamos ter outros 
olhares para nossas crianças, adolescentes e adultos autistas de nosso 
município. Deixou seus parabéns para essas mães guerreiras que 
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criaram essa associação e lutam diariamente por essa causa. E quer 
dizer a todos os colegas vereadores que ela, o colega Paulo e o colega 
Guilherme tomaram a frente dessa iniciativa. E quer dizer aos pais que 
podem contar, sim, com nosso apoio e ela tem certeza que de todos os 
vereadores também. Também, ao colega Keio, ela quer dizer a ele o seu 
muito obrigada por colocar esses projetos em pauta. É dessa forma que 
a gente tem que trabalhar, lutar pelo bem do nosso município então, 
mais uma vez, o seu muito obrigada. Também quer agradecer ao 
pessoal da terceira idade da Goretti, que no sábado teve a honra e o 
prazer de participar com eles lá,e ela quer convidar a todos para 
participar, no dia 3 de maio, de um almoço no sábado ao meio-dia,se os 
colegas vereadores quiserem se reunir e subir até lá para prestigiar o 
evento, serão muito bem-vindo. Disse que a gente tem que trabalhar 
pelos nossos autistas, sim, pois essa é uma causa muito importante 
para o nosso município, também vão ter que lutar pela nossa APAE, 
pela Liga do Câncer, temos o nosso CTG que também precisa. Então, 
de repente, a gente inicia com algumas causas e vai alavancando 
emendas e buscando apoio para todas essas entidades e outras mais, 
que, se porventura ela esqueceu, já pede desculpas. E finaliza 
agradecendo ao colega Orlando, lá de Jaru, Rondônia, que está nos 
assistindo através do Facebook, o colega Paulo também o conhece, 
assim como os colegas dos mandatos anteriores desta Casa, ele manda 
um abraço a todos, e a vereadora também transmite com o mesmo 
carinho, um abraço de todos os vereadores desta Casa para o, Orlando, 
e agradece o espaço. 

O Presidente então no seu espaço, finalizou dizendo que também quer 
fazer uma indicação verbal, para que se faça um reparo já foi feito, mas 
voltou a estragar novamente por causa da água, enfim, lá na Rua 1º de 
Maio, na entrada do bairro, para quem desce pelo trevo a esquerda, 
está muito difícil, os carros acabam batendo embaixo, então a gente 
pede urgência. Seria uma ideia aproveitar quando se fizer o asfalto da 
Bento Gonçalves, pois sempre sobra um pouco de material, que esse 
asfalto sobrante fosse utilizado ali, mas, de repente, ainda vai demorar 
para esse asfalto acontecer. E falando nas emendas como os 
vereadores comentaram, quando esses recursos chegam, não é para 
ele ou para outro vereador; são para a população. Ele foi agradecido 
esta semana pela chegada de uma plantadeira e uma ensiladeira para a 
comunidade da Vila Salete, além de um trator de corte de grama, esse 
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trator, inclusive, será usado e ele cre que será mesmo para cortar as 
gramas dos dois campos, do Esporte Clube Iraí e do Botafogo, o 
vereador disse que já havia prometido isso, disse que conversou com o 
Volmir, e acredita que vai se concretizar. Disse que essa plantadeira e a 
ensiladeira vieram por meio de um recurso solicitado ao deputado 
federal Alceu Moreira, e quer registrar aqui, que foi ele quem enviou, já 
são cinco emendas em dois anos e meio. Disse que ele é um baita 
deputado e defensor do agronegócio, e que tinha R$ 192 mil para essa 
emenda, mas agora os recursos não vêm mais em valor fixo, hoje, o 
valor depende do custo do equipamento ou da máquina. Ele, solicitou 
que a ensiladeira fosse de área total, com trilho, no entanto, parece que 
ela não é de área total, o que diminui sua utilidade para nossos 
produtores, mas mesmo assim, está ali, fruto de uma emenda do 
deputado Alceu Moreira. Também falou que estiveram em Porto Alegre 
esses dias, ele, o Jacson e outros vereadores, foram em quatro 
secretarias e dois gabinetes de deputados, mas seu foco foi uma 
resposta mais concreta sobre os R$ 100 mil destinados à Linha Russa, 
para o loteamento, onde queremos construir uma praça, algo que 
pedem há anos. E como esse recurso é de um deputado estadual e 
passou para a Secretaria de Obras, o processo é mais demorado, de lá, 
segue para a Secretaria de Esportes, então está nas etapas finais. Disse 
que pautaram várias ações nas secretarias, especialmente na Secretaria 
de Desenvolvimento da Agricultura e Desenvolvimento Rural, e que logo   
um recurso será disponibilizado para todos os municípios. Para Iraí, 
serão cerca de R$ 1,6 milhão a fundo perdido, destinados à recuperação 
do solo, também na viagem conversaram com o secretário Covatti, que 
confirmou que o recurso também poderá ser usado para melhorar as 
patrulhas agrícolas. E para finalizar o Presidente falou aos colegas 
vereadores para que não se acostumem com esses projetos de última 
hora, ele acredita que serão os últimos nesse formato, pois precisamos 
conversar, porque as pessoas que trabalham conosco já estão 
sobrecarregadas e se continuar assim, daqui a pouco não teremos mais 
ninguém ali para nos ajudar. O presidente disse que participou dos 
trabalhos nos últimos quatro anos e afirma que agora, a carga é muito 
maior.  E pede que todos estejamos unidos para fazer com que tudo 
aconteça da melhor forma. O prefeito Volmir vai entender, e nós, como 
Câmara, vamos continuar ajudando, mas também precisamos de ajuda. 



Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 28 de abril de 2025, as 18h.   

Eu Cristiane Bastian, Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, 

sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis, com ausência do 

Vereador Jadir Jacinto no momento da votação.  

 


